
 
MONDAY, November 23rd, 2009, Sts. Clement I 
     & Columban 
   7:00 a.m. † Anna Keegan 
, 
 

TUESDAY, November 24th, St. Andrew Dung-Lac 
       and Companions 
   7:00 p.m. † Za zmarłych z rodziny Surówka 
     od rodziny 
WEDNESDAY, November 25th, St. Catherine of Alexandria 
   7:00 a.m. † Jan Włodkowski 
     od Basi Koseckiej 
THURSDAY, November 26th

   7:00 a.m. † Sophie & Andrew Grenda 
     from son Joseph & family 
FRIDAY, November 27th

   7:00 a.m. † Edward J. Doroba  
      from Mr. & Mrs. George Guzikowski 
SATURDAY, November 28th

   7:00 a.m. † Janina Zaleska 
      from son & family 
 

   5:00 p.m.    Health & Blessings for Linda 
      on her birthday  
      from family 
 
 

   † Helen & Joseph Wallover 
      from Audrey Wojtkiewicz 
   † Norman VanPelt 
      from Joan Duffy 
   † Robert & Edward Blicharz 
      from Ethel Tykarsky 
   † Joseph Muzyka 
      from Kathleen & family 
   † Edward J. Doroba 
      from Julia & Joseph Rog & family 

SANCTUARY CANDLE 
 

Church 
Health & Blessings for Patricia A. Wilk  

from mother Ann & family 
 

† Helen A. Zyla Dutko from Lottie Rak & family 
 

Chapel 
† Sr. Mary Theresine from friends 

† David Ranke from aunt Anne 
 

SPECIAL PRAYER FOR 
THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY 

Lord Jesus, we ask you to watch over 
our men and women who are serving 
in the military in Iraq, Afghanistan and 
throughout the world.  We ask for 
your wisdom and peace for all the 
world leaders to end the fighting.  We 
pray for your healing touch.   AMEN 

 

 
SUNDAY, November 29th, First Sunday of Advent  
   8:00 a.m.    O zdrowie dla pewnej osoby 
 
 

   † Stanisław i Anna Radgowski 
      od Teresy Zaleski 
   † Marian i Helena Supronowicz 
      od syna 
   † Za zmarłych z rodziny Surówka 
      od rodziny 
   † Tadeusz Sosnowski 
      od Ireny Michalak 
   † Edward J. Doroba 
      od rodziny Jancza 
   † Walenty i Marcyanna Kania 
      od syna z żoną 
   † Leokadia i Paweł Godlewski 
      od syna z rodziną 
   † Andrzej Jastrzembski 
      od Agnieszki z rodziną 
   † Frank Wolak 
      od żony Stefani 
 
 
 

   9:30 a.m.    Living & Deceased Members of 
      St. Hedwig’s Parish Family 
 
 

   † Helena & Joseph Draus 
      from Katherine Wolak 
   † Lynn Kmiec 
      from Stephanie Breza 
   † Tadeusz Wróbel 
      from children 
   † Frank J. Rasimowicz 
      from Nancy & Bill Cuadra & family 
   † Helen A. Zyla Dutko 
      from Stephanie J. Breza 
 
 
 

 11:00  a.m. † Piotr Kwiatek 
      od siostry 
   † Mirosław Orłowski 
      od rodziny 
   † Eugeniusz Peski 
      from Caroline & Greg Jachura 
   † Sophie & Walter Kanach 
      from Katherine Wolak 
   † Halina i Czesław Zaremba 
      od córki z rodziną 

 
 

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 
Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 



świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 

 
UROCZYSTOŚĆ CHRYSTUSA KRÓLA - J 18:33-37: Piłat przywoławszy Jezusa rzekł do Niego: „Czy 
Ty jesteś Królem Żydowskim?” Jezus odpowiedział: „Czy to mówisz od siebie, czy też inni powiedzieli ci o Mnie?” Piłat 
odparł: „Czy ja jestem Żydem? Naród Twój i arcykapłani wydali mi Ciebie. Coś uczynił?” Odpowiedział Jezus: „Królestwo 
moje nie jest z tego świata. Gdyby królestwo moje było z tego świata, słudzy moi biliby się, abym nie został wydany 
Żydom. Teraz zaś królestwo moje nie jest stąd”. Piłat zatem powiedział do Niego: „A więc jesteś królem?” Odpowiedział 
Jezus: „Tak, jestem królem. Ja się na to narodziłem i na to przyszedłem na świat, aby dać świadectwo prawdzie. Każdy, 
kto jest z prawdy, słucha mojego głosu”.  
 

Zbyt wielu ludzi chciałoby tylko rządzić, wydawać rozkazy, zadania, polecenia – jednym słowem chcieliby panować nad 
innymi. Skąd bierze się owa chęć? Trzeba się cofnąć aż do prapoczątku. Szatan też chciał królować nad całym światem i 
na dodatek chciał, aby mu Bóg oddawał pokłon. Wobec takich sytuacji spoglądamy z ulgą na naszego Króla – Jezusa 
Chrystusa. Króluje – a jednocześnie służy; rządzi – a równocześnie wspomaga łaską; wydaje polecenia – i sam przykład 
daje. Takiemu Królowi warto służyć i oddać pokłon. Będąc przy Nim, z Nim i w Nim – jesteśmy królewskim kapłaństwem, 
narodem świętym, ludem na własność Bogu przeznaczonym. Niezbyt wychodzi nam nasza polska demokracja. Wciąż się 
uczymy jak żyć, aby każdy obywatel miał takie same prawa i obowiązki. Sporo jest w tym względzie zaniedbań. No cóż! 
Dowcipni mówią: „Chcieliście demokracji – to ją macie!”. Ale to też nie jest odpowiedź na wszelkie problemy polityczno-
społeczno-gospodarcze. Owszem, są i tacy, którzy chcieliby, aby wróciła monarchia, ale w obecnym układzie politycznym 
jest to po prostu kolejna idea ustrojowa. Dialog między Jezusem a Piłatem dotyczy wartości, ale jakże odmiennych. Piłat 
ma na myśli rzeczywistość ziemską, a Jezus niebiańską. Namiestnik mówi o panowaniu tu na ziemi, a Nazarejczyk o 
królowaniu, bo On jest Królem. Można powiedzieć, że obydwaj mówili tymi samymi słowami, ale zupełnie o czymś innym. 
Nadto inna była sytuacja Jezusa – wszak został oskarżony o podburzanie tłumów przeciwko władzy, a Piłat był przy 
władzy. Piłat nie wiedział, co ma uczynić. W końcu wydał Jezusa na ukrzyżowanie, a sam umył ręce. Gest Piłata po dziś 
dzień ma pejoratywne zabarwienie. Na katechezie dzieci poznawały Chrystusa jako Króla. Jest On często przedstawiany 
na tronie. Katechetka pomagała uczniom zrobić korony dla Chrystusa. Każde dziecko miało przyjść z tą koroną do 
kościoła na niedzielną Mszę Świętą i ofiarować ją Jezusowi. Kilkoro dzieci miało jednak problem, gdyż ich rodzice nie 
uczęszczają na Mszę Świętą, a same nie mogą wychodzić z domu. Wtedy pani im poradziła, aby koronę położyły na stole 
podczas śniadania. A gdy mama lub tato zapyta, co to za zabawa, to wtedy mają powiedzieć, że to jest dar dla naszego 
Chrystusa Króla. Ponoć kilkoro rodziców, dość mocno zdystansowanych względem Kościoła, przyszło z dziećmi na 
Eucharystię.  
 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
1. Dzisiejsza uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata, to ostatni mocny akord roku liturgicznego przed 
adwentowym wyciszeniem. Do kalendarza liturgicznego została wprowadzona przez papieża Piusa XI w 1925 roku, na 
zakończenie przypadającego wówczas Roku Jubileuszowego. W odnowionej liturgii Kościół uroczystość tę obchodzi w 
ostatnią niedzielę roku kościelnego dla podkreślenia, że wszystko ma swój początek i będzie miało swoje ukoronowanie w 
Chrystusie. Mamy jeszcze w żywej pamięci przeżywany przez nasze pokolenie Rok Święty 2000, do którego przygotował 
nas i przez który pięknie nas przeprowadził Sługa Boży Ojciec Święty Jan Paweł II. Wciąż aktualną prawdę o królowaniu 
Chrystusa dobrze oddawało hasło umieszczone na jubileuszowym znaku: „Chrystus wczoraj, dziś i na wieki”. On jest 
początkiem i końcem wszystkiego! W dzisiejszą niedzielę warto zapytać się siebie: na ile świadomie przeżywamy rok 
liturgiczny i czynnie włączamy się w jego celebracje? 
 
 

2. Czas przygotować się do Adwentu – okresu radosnego i pobożnego oczekiwania na przyjście Pana Jezusa. Wejdźmy 
w ten piękny, choć krótki czas wyciszeni i odpowiednio duchowo przygotowani. 
 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
23 XI – św. Klemens I (†97 a 101), papież i męczennik, trzeci z kolei następca świętego Piotra Apostoła; 
 

24 XI – św. Andrzej Dung-Lac, prezbitera, i jego Towarzysze, męczennicy wietnamscy, którzy zginęli podczas 
prześladowań chrześcijan w latach 1773-1862; 
 

25 XI – bł. Maria od Pana Jezusa Dobrego Pasterza – Franciszka Siedliska (1842-1902), założycielka Zgromadzenia 
Sióstr Najświętszej Rodziny z Nazaretu – nazaretanek, które otoczyły opieką ludzi biednych, chorych, samotnych i 
niepełnosprawnych, zajęły się wychowaniem dzieci zaniedbanych i samotnymi matkami, broniąc życia nienarodzonych; 
 
 

ODESZŁA DO WIECZNOŚCI – Pamiętajmy w swoich modlitwach o naszej parafiance Stephanie O. Novak, która w 
zeszłym tygodniu odeszła do wieczności. Wieczny odpoczynek racz jej dać Panie, a światłość wiekuista niechaj jej świeci. 
Niech odpoczywa w pokoju wiecznym. Amen. 
 
 

DZIEŃ DZIĘKCZYNIENIA – W czwartek przypada dzień dziekczynienia w Stanach Zjednoczonych. Z tej okazji nasze 
biuro parafialne w czwartek i piątek będzie nieczynne. Wszystkim życzymy miłych spotkań w towarzystwie rodziny, 
przyjaciół i znajomych oraz smacznego indyka. 



 

 

 
 
 

 
November 14th & 15th, 2009 CHRIST THE KING  

Dramatic irony characterizes the two New Testament 
readings for today.  The Gospel is one scene from 
John’s carefully choreographed production of the trial of 
Jesus before Pilate.  For John the crucifixion is Jesus’ 
“lifting up” (cf. 3:14; 8:28; 12:32); this is evident in the 
authority with which Jesus speaks to Pilate.  He asks as 
many questions as he answers and with quiet dignity 
explains, “My kingdom does not belong to this world.”  It 
is difficult to remember that Jesus is the one on trial, 
when Pilate seems so powerless.  The passage from 
Revelation, borrowing the imagery of Daniel in today’s 
first reading, proclaims the coming of the Son of Man 
“amid the clouds.”  He comes as sovereign Lord, “ruler 
of the kings of the earth.”  Yet, he is introduced to us as 
the faithful witness, i.e., the martyr, the firstborn of the 
dead, who was pierced as every eye shall see (Zec 
12:10).  For us, to honor Christ as King means to hold 
together in one thought the Son of Man amid the clouds 
and the Sovereign Lord upon the cross. To him be glory 
and power forever.  Amen. 

 

Weekly Collection     $4,642.00 
Maintenance      $1,744.00 
 
 
Czy możesz ofiarować na niedzielną tacę wartość ½ 
godz. swojej tygodniowej pracy? 
 
 

Serdeczne Bóg zapłać za zrozumienie i Wasze 
ofiarne i dobre serca. 

 
 
 

Could you please contribute a half hour of your weekly 
wage in your weekend offering?   
 
 

God Bless you and thank you for your kind 
and generous hearts. 
 

 
Please remember the Church of St. Hedwig  

in your will as a lasting and loving gift to your 
parish community!  Thank You!! 

 
 

DIOCESE OF TRENTON 
BISHOP’S ANNUAL APPEAL  

Another example of the ministries made possible by your 
generous support to the Bishop’s Appeal is: 

 
OFFICE OF SOCIAL 

CONCERNS 
 What is one of the things that makes 

Catholicism unique?  Ours is a faith of action, one that is 
rooted in community, love, and connectedness with all 
things and all people.  We are all called to, “bring glad 
tidings to the poor…liberty to captives, and recovery of 
sight to the blind, to let the oppressed go free…” (Lk:18).  
To educate us in these things, the Office of Social 
Concerns promotes Catholic social teaching and social 
justice ministry on both parish and diocesan levels.  The 
office initiates workshops and conferences that focus on 
spirituality, content, and skills that are necessary for 
social justice ministry.  With their help, we can all find 
ways to make small and large social changes through 
the active practice of your faith. 

Matthew Bogacz, S. Paul Bosse, Anna Burzawa, Valeria 
Chidzik, Stephie Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael 
Czajkowski, Charlotte Dombrowski, Bartoszek Dudek, 
Julia Fennimore, Lillian Iatesta, Fr. Fred Jackiewicz, 
Arlene Jarzyk, Helen Jarzyk, Catherine Jones, Ruth 
Kisielewski, Henrietta Kulak, John Kwoka, Alice S. Laird, 
Edward Laird, Sr., Helen Lewanowicz, Florence 
Mieszkowski, Joe Pasela, Dan Piestor, Anna Proniewski, 
Lottie Rak, Tommy Rose, Jean Sikorski, Bill Silvers, 
Kelly Ann Strycharz, Joseph Supel, Angelo Taglairino, 
Patricia A. Wilk, Helen Wojciechowski, Katherine Wolak, 
Anna Wozniak, and Edlina Zuczek. 

 
  

WIDOWS AND WIDOWERS  

TRENTON POLISH BUSINESS AND 
The Mercer County chapter of the Widows and 
Widowers will hold its monthly dance social on 
November 27, 2009 at 7:30 pm, Knight’s of Columbus, 
1451 Klockner Rd., Hamilton, NJ.  For information, call 
Marilyn (609)587-8959 or Regina (609)585-3453.  All 
widows and widowers are invited to attend. 

PROFESSIONAL MEN’S CLUB 
The Trenton Polish Business and Professional Men’s 
Club will honor Gerard J. Jablonowski, President & CEO 
of St. Francis Medical Center, Trenton, NJ at the annual 
Christmas Dinner (Opłatkowa) on Monday, December 



28th, 2009 at the Hyatt Regency Princeton, 102 Carnegie 
Center, Princeton, NJ.  Reception begins at 6:00 pm 
(Cash Bar) with Dinner & Dancing starting at 7:00 pm to 
10:00 pm, $45.00 per person.  For reservations and 
information call John Bogdan at (609) 396-0312 by 
December 15th. 
 

 
ROSARY SOCIETY 

Our Parish is celebrating the 100 year formation of the 
St. Hedwig’s Rosary Society from 1909-2009.  A 

memorial booklet is planned to honor 
as many past members as well as 
present members.  If you would like to 
submit a past member of your family, 
please call president Harriet Warranis 
at 609-882-2772.  We will celebrate 

this occasion at our Annual Christmas Wafer Dinner on 
Sunday, December 6, 2009, at 2:00 pm.  Tickets will be 
available after all masses. 
 

KÓŁKO RÓŻAŃCOWE 
W tym roku nasza Parafia będzie obchodzić stulecie 
założenia Koła Różańcowego.  Z tej okazji będzie 
wydana pamiątkowa książeczka, gdzie można wpisać 
osoby które należały bądź należą do Różańca.  
Obchody zakończą się obiadem opłatkowym 6-go 
grudnia br. o godz. 2:00.  Po wiecej informacji proszę 
dzwonić do Harriet Warranis @ 609-882-2772. 

 

 
ST HEDWIG’S ANNUAL 

CHRISTMAS GIVING TREE 
Once again we will be having the Christmas Giving Tree.  
This year we will be helping Anchor House and Martin 
House.  This weekend, November 21st & 22nd there will 
be ornaments on the Christmas tree with items to be 
purchased.  Please take one or more of the ornaments 
and return your gifts as soon as possible.  All gifts must 
be returned by Sunday, December 20th.  Thank You for 
your help and good hearts at this time of the year. 
 
DRZEWKO JESSEGO – Po raz kolejny Parafia 
nasza organizuje zbiórkę podarków świątecznych dla 
biednych dzieci. W tym roku paczki będą rozdane wśród 
dzieci naszego miasta z pomocą charytatywnych 
organizacji – naszej diecezjalnej Martin House oraz 
Anchor House. Drzewko to jest ustawione przy 
sanktuarium. Prosimy wszystkich chętnych w pomocy i 
sprawieniu uśmiechu na twarzy dziecka o wzięcie 
ornamentu z drzewka, na którym jest sugestia 

podarunku. Następnie zapakowany podarunek z 
przyklejonym ornamentem prosimy o przyniesienie do 
kościoła nie później niż do 20 grudnia. Zachęcam bardzo 
serdeczne do wzięcia udziału w podzieleniu się 
życzliwością  i sercem z biednymi i często smutnymi, 
opuszczonymi dziećmi. Serdeczne Bóg zapłać! 
 
 

 

 
 
 
 

The rectory office will be closed on Thursday 
and Friday, November 26th & 27th for the 
Thanksgiving Holiday.  Happy Thanksgiving!! 

 

ST. HEDWIG’S CHURCH 
Presents a HOLIDAY day trip 

Featuring JIMMY STURR & HIS ORCHESTRA! 
 
 
 

Trip Date:  Sunday, December 6, 2009 
 
 
 

Package Price:  $68.00 pp 
 
 

Some seats are still available 
 
 

Package Includes:
Round Trip Transportation by Motor Coach.  

 
 
 

Ticket to the  
“JIMMY STURR CHRISTMAS SPECTACULAR”  

at Felician College in Lodi, NJ. 
 
 
 

For more information contact Ray Primka at 883-2271 
or the Rectory Office at 396-9068 

 
 

 

PARAFIALNA WYCIECZKA – Tym razem 
zapraszamy na wspólny wyjazd na występ orkiestry 
Jimmy’ego Sturr. Ta orkiestra nie wymaga reklamy. 
Znana i bardzo lubiana grupa. Wyjazd będzie miał 
miejsce 6-go grudnia do College Sióstr Felicjanek w 
Lodi, NJ. Cena biletu z przejazdem wynosi $68.00. Po 
więcej informacji prosimy dzwonić do biura parafialnego 
@ 609-396-9068. Serdecznie zapraszamy życząc 
jednocześnie przyjemnej zabawy! 

 

 
A donation in memory of Frank J. Rasimowicz was 
received from Mr. & Mrs. Robert Exton.  Thank you so 
much for your kindness to our parish. 

 
 
 

IN MEMORIAM 
Please pray for the soul of Stephanie O. Novak who has 
died.  Eternal rest grant unto her O Lord and let 



Perpetual Light shine upon her.  May she rest in peace. 
Amen 

 
 

SPECIAL COLLECTION 
This weekend a collection for the Catholic Campaign for 
Human Development will be taken.  Please be as 
generous as you can.  Thank you. 

 


